

روحانیت میں کیسے بڑھیں

①

ایک دفعہ آرام کا ایک زبردست تجربہ کیا۔ جس کا نام نعمان تھا وہ کوڑھی تھا اور اس کا مرض لاعلمی تھا۔ البتہ نے خدا کی برکت سے نعمان کو کہا کہ اگر تو میرے دن میں جاگتے جاگتے بار غوطے مارے تو تو متنا یا بیگما۔ نعمان اس پیغام کو سن کر نہت بنا رہا تھا۔ اس کیلئے دروازے پر دن میں غوطے مارنا شرم کی بات تھی۔ لیکن اللہ اپنے خادموں کی بات نہ مانتا تو وہ متنا نہ پاتا۔ اور کوڑھی ہی واپس اپنے ملک آرام بھی لوٹ جاتا۔ (ج۔ سلطین 5/1-14)

ایک دفعہ ایک مالخ لڑکا تھا۔ اس سے برات سے بڑی رقم ملی اس نے اس رقم سے اپنا کاروبار شروع کیا۔ لیکن خرابی کی بات تھی کہ اس کا رویہ پیسہ جلد فتم ہوتا۔ اور وہ محتاج ہو گیا۔ ایک دن اس کو اس کے بڑے بھائی نے کہا کہ تم لوگوں میں بند کرنا اور وہ اسے ایک دن کی مزدوری سو ڈالر دیا۔ اس نے کہا سن۔ مجھے کام نہیں چاہیے مجھے کھانا چاہیے۔

میاں بھری کا ایک جوڑا تھا۔ لیکن وہ محبت سے خالی تھا۔ دونوں ساقی بہت سا بوس کرتے۔ ایک آواز ان کے پاس ان کے امثال پر دیکھا کہ۔ کہ امانداروں کو کبھی کبھی خدا قسمت لوگوں سے صلاح یعنی چاہیے۔ وہ غلط سننے کے بعد جب یہ جوڑا گھر پہنچا تو خادمنے ایک گھنٹری آہ بوری۔ اور کہا "ایک اور ناقابل محل و غلط"

ان زبردستوں میں مشکلات میں گھر سے ہوئے جوڑے کو ان میں سے نکلنے کے ذریعے تباہی۔ لیکن ہر ایک نے مدد کے طریقوں کو ستر نہ کر دیا۔ کیونکہ یہ ان کی فحاشی کے مطابق بات نہ تھی۔ ایسے ہی بہت سا لوگ خدا کی آسان اور انیم جی بزنس کو چھوڑ دیتے ہیں جو ان کی روحانیت کو بڑھانے میں فتنہ کا ذریعہ ہیں۔

حصول مقصد

لوٹیں ہر ایک ہاں فتنہ کے حصول کی دن توڑت کرتا ہے۔ کہ "صبح نے حصول کے بارے میں ویسے بتائے ہیں وہ غیر معنیٰ طور پر

(2)

اپنا فضل دینے کا پابندی ہے ویسٹ منٹ کی کتاب کے سوال و جواب میں
پائین میں اول مرتبہ ہے۔

”مسیح بیرونی اور اہم ذرائع جی میں دیتا ہے۔ وہ مخلوق کے فوائد میں اور یہ
اس کے مذہبی فرمال ہیں جو فاصلہ اور یہ کلام مذہبی رسومات اور دعائیں
اور یہ سب پائین پر فریوں کی بحالت کا موثر ذریعہ ہیں۔“ (سوال و جواب نمبر 88)

فضل کے وسائل خدا کے دعوہ کا مخصوص طریق سے کام کرنے کا
اظہار کرتے ہیں جب ہم ایمان لیتے ہیں کہ خدا نے اعمال بکرت دینے کا دعوہ
کھائے۔ تو ہم اپنے کو اس مقام پر قائم کرتے ہیں اور اس کے دعوہ کا لیتے
کرتے ہیں۔ کہ وہ بزرگواروں کی بحالت ہے اور ہم اس بات کا
حصہ غور نہ اتھرائی طلب کی ترقی میں دیکھتے ہیں۔ اعمال کی کتاب کے دوسرے

باب میں لوقا بتاتا ہے کہ ایک ہی دن میں تیز آگیا میرا ایمان نے آئے
(اعمال 2) ” اور جو بحالت پاتے تھے انھوں خداوند پر زراں اس میں ملا دیتا تھا۔

(اعمال 2) ان ایمانداروں نے دنیا کا نقشہ بدل دیا اس وقت میں کہیں کہ
انہیں طلب کا حکم کرتے ہیں کوئی بنا طریقہ عمل لیا لوقا بلکہ خدا کے لئے لکھ کے
ممشکل پونہ کی ملاقات کی وجہ سے لوقا بتاتا ہے کہ جب طلب پر پڑھ رہی تھی

جو طلب کیا کرتی ہے ” یہ رسولوں سے تو علم پانے اور رفاقت رکھنے میں اور زور
توڑنے اور دعا کرنے میں مشغول رہتے۔“ (اعمال 2) آج کل

مشغولیت میں کوئی کشش نہیں لکھتے اس میں ذرہ لکھی مشغولیت نہ
کشش نتیجہ خیز ہے

روحانی باتوں میں بڑھنا کوئی معمولی بات نہیں۔ اگر کسی آدمی آپ
کو مل جائے اور روحانیت میں بڑھ رہے ہیں ان میں سے زیادہ تر آپ کو

تہنیں دے کہ وہ کلام سنانے، زور پڑھنے اور دعا کرنے کے طریقے استعمال
کرتے ہیں۔ روحانیت میں بڑھنے میں کوئی سزا لگتی نہیں۔ روحانیت پر لکھی نہیں

بہت حاذق کتابیں ہیں۔ لیکن وہ غلط ہیں۔ یہ مثل مشہور ہے، ”خدا کی
پہر ڈھونڈو اور اس پر سوار ہو جاؤ“ اگر کامیاب ہے کہ خدا ہے اس کی اور غیر یقینی

طور سے بڑھتا ہے۔ اس غور نہ میں صرف وہی جو کافی ہو شیاء نہیں مستحق کریں گے

کہ خدا کسے اُرخ نہ لیتا ہے اور وہ سواروں سے لطف اندوز ہوا میں وقت تک ہوتا ہے جب تک وہ اُرخ نہیں لیتا۔

ہمارے زمانہ میں یہ سوال اُرخ ہو جاتا ہے کہ "کیا حکم پر اسام اردی توڑنے اور دعائے عدادہ خدا کوئی اور طریقہ استعمال کرسکتا؟"

یہ سوال "متن کا سہارا" لینے کا اظہار کرتا ہے۔ آج کل حکماء و اُرخ میں فرق نہیں رہتا ہے۔ بہت سے طریقے ڈھونڈنے چاہتے ہیں۔ یہ تک خدا نے فرمایا تھا کہ اس کے ایک دفعہ خدا نے مدھی کے مٹی کو دلواسی سے باز رکھا۔ (2- دیکھیں 2/16) کیا ہم بھی اب تو قے کریں کہ خدا کو بھی تھے ذرے تو کسے؟ وہ مکمل خاموشی کو استعمال کر سکتا ہے وہ ڈانس کو استعمال کر سکتا ہے وہ عادی کو استعمال کر سکتا ہے۔ وہ قائل کو استعمال کر سکتا ہے (احمال 13/29) ہمیں مانگنا سیکھنا چاہیے کہ خدا کو کسی حالت استعمال کرنا کما وعدہ کرتا ہے۔

ہماری حکمتیں جب کوئی بنا خاندان شامل ہوتا ہے۔ تو ماہران اس خاندان کو میرے قیمت کرتا ہے۔ "اے عباد۔ میں تم کو تاکہ کرتا ہوں کہ فضل کو ہر طرح سے اختیار سے استعمال کرو۔ اور اس کے خدائی مرد سے اسے وعدہ نہ قائم کرو جس کا اس تم نے اقرار کیا ہے" ہم فضل کے طر لوتوں کو استعمال کرتا ہے کہونکہ خدا نے وعدہ کیا ہے کہ وہ ہماری مدد کرتا اور ہمیں ایسا بنا کر دینا ہے۔ (مٹی 28/18-20)

کامل اختیار والے

آج کل فضل کے طر لوتوں میں بس دینا کسی نئے مضمون کا تعارف کسے کرانا بلکہ مضمون کی اہمیت پر زور دینا ہے۔ جس کو ہم نظر انداز کر دیتے ہیں۔
آگے کیا ہے؟

بعض مضمون (میں) فضل کے طر لوتوں کو بہت جلد دل سے ٹوٹا دیا جاتا ہے کہ یہ دقتی کسی بنیادی حصہ ہے۔ ایسا انداز مختلف شکلیں اختیار کرتا ہے مثلاً "کہ تم نے اسے آڑا دیا ہے" "اب کوئی نئی بات ہو" یا "جب میں تو انہیں قدرت میں سے متاثر ہوں"

خدا کو اپنے نزدیک بنانا ہوں یہ نسبت حشر میں ہونے کے "یا" مجھ
چہرے میں آکر خدا سے ملاقات کی ضرورت نہیں

فضل کے کلمات کو گولانا روحانی نقصان ہے۔
انہوں کی بات ہے کہ وہ و فضل کے کلمات کو گولانا آتے ہیں
تو روحانیت کمزور ہو جاتی ہے۔ وہ اس بات کو سمجھنے سے قاصر
ہیں کہ وہ کہوں متزنی کی طرف جارہے ہیں۔ وہ روحانیت
میں اس قدر کمزور ہو چکے ہیں کہ اپنے آپ کو جاننے ہی ان میں
طاقت نہیں۔ لیکن وہ فضل کے کلمات کو استعمال کرتے ہیں وہ ہمیشہ
اس بات پر غور کرنا توڑ دیتے ہیں جانتے نہ ان کی زندگیوں میں کتنی تیزوں
ہیں۔ "میں حشر آتا ہوں۔ عشاء ربانی لیتا ہوں۔ دعا کرتا ہوں۔

لیکن ترقی نہیں دیکھتا" یہ ممکن ہے کہ یہ شخص دراصل ہوشیاری اور
اعمالداری میں فضل کے کلمات کو استعمال نہ کرنا چاہے لیکن جو کہتے ہیں ان کو
ایسا ماننا ممکن نہیں ہے کہ ان کو توں ہوتا ہے۔ "اب آدھی گھنٹی کے بعد آتے ہیں
"میں دن میں تین مرتبہ گناہا گناہا ہوں" لیکن پھر بھی کمزور ہوتے ہیں۔ اس
عادت کو چھوڑنے کی سوجھ بوجھوں "اگر خدا میں اپنے طریقے میں نہ تھے
تو سوچیں کہ ہماری حالت کیسی ہوگی؟ کیا یہ درست ہے کہ ہم لوگ فضل کے
کلمات کو چھوڑ دیتے ہیں ان میں زیادہ روحانی طاقت ہوتی ہے؟

مہر لگتے
اس کے برعکس یہ معنی ہے کہ فضل کے کلمات کو فضل کے ساتھ
جملہ مل کر دس نہ کہ کچھ ہر انسان کو دس مل کر رہا ہے۔ یہاں تک
سورسالت کے امتحان کرتے رہتے۔ فضل کے کلمات سے ممکن ہے کہ کلمات
پر نہیں جلتے۔ یہ بات نہیں کہ ہیشہ لیتا "گناہ دھوئے آئے یا پھر وہ شخص
جو عشاء ربانی لیتا ہے صبح کی فرکات حاصل کرتا ہے۔ یہ توئی ہے کہ بات
نہیں کہ بعض سن لیتا تم کی خدا پرست بنادیا اور دعائی تحریریں تم کی خدا سے
ملدیں ہیں۔

جی۔ ایم و لسن لیتا ہے، مذہبی فریقے خدا پر حکمرانی نہیں کرتے۔

(5)

بلکہ فرادیدی فریضوں پر عمل ان سے وہ ان کو استعمال کرتا ہے کہ فریضہ یہ
اس کی خوشنودی میں ہے۔ ان کو ادا کرنا چاہیے۔ اور ایمان سے ان فریضوں
کو استعمال کریں۔ مذہبی فریضوں پر نہیں بلکہ خدا پر کعبہ و سر رکھیں۔

کلام سنانا دعا اور مذہبی رسومات۔

فرض کے لحاظ سے اہم رول ادا کرتے ہیں۔ ان کو خدا نے ہماری زندگیوں
میں روحانی سرگرمیاں پیش کرنے کے لئے مقرر کیا ہے۔ بڑی صحبتیں اچھی عادتوں کی
لے جا رہی ہیں۔ (اگر ترقی 15) دو تہوں کے ساتھ ایمان کی شراکت ہے۔ سر بھڑکی
خدمت گزاروں کے کام کرنا۔ وقت کا تہ روزہ استعمال کرنا۔ اسے جسم کا خیال رکھنا
یہ سب باتیں ہماری روحانی صحت پر اثر انداز ہوتی ہیں۔ خدا اپنی مہربانی سے چند
اگرڈیفنس کا روش ترسین پہلو دکھاتا ہے۔ جو کسی کو اچھے یعنی شرعی امور کو درست
نہاتا ہے۔

کلام سنانا۔

آج کل یہ بات اگر دیکھنے میں آتی ہے کہ لوگوں کو ترغیب دینی جاتی ہے کہ
باپر جا کر خدمت کرو۔ خدا کلام کے وسیع پیمانے پر اور تبدیل کرتا ہے۔ کلام سے
وہیں ہمارے دل میں مسیح کا کلام کثرت سے آتا ہے۔ (طوسی 3/16)
ایمان سننے سے پیدا ہوتا ہے اور سنا خدا کے کلام سے (ردی 10/17)

مذہبی رسومات (تی 28)

عشاء رسانی اور بیٹسم خدا روزہ کی یاد دہانی میں ہے۔ یہ دراصل

ایمان کو محفوظ نہاتی ہیں اگر درست طریقے سے شریف ہوں۔ پختہ سب کے
دن لوگوں کے دعا سے لوگوں کے دلوں پر جو خوش کنی اور وہ جو کلمے کہتے
کہ ہم کو کہتے ہیں۔ لوگوں نے صرف ان کو تو کہتے ہیں کہ تم نے بلکہ بیٹسم کے لئے (تی 2/38)
(اعمال 2/38) ان کا بیٹسم محض ظاہری نشان نہ تھا بلکہ باگبازوں کے
دماغ سے ان کی قوت پیمانے تھا۔ عشاء رسانی یاد دہانی میں کچھ زیادہ
نہیں ہے۔ مسیح کے ذوق اور ہون میں شراکت ہے جس سے ایمان دار مسیحی صوب
کیا کہ زندہ مرقاقت کا تجربہ کرتے ہیں۔ (اگر ترقی 10/16) (24-25)

دعا

آپ اپنے لکھ لکھ سے کہہ سکتے ہیں کہ دعا افضل کا وسیلہ نہیں، بزرگ ہاؤں
 کہتے تھے کہ دعا غیر جائیدادانہ مذہبی فریضہ نہیں بلکہ عہدہ برکات کی فوٹی حاصل
 کرنے کا ذریعہ مسئلہ ہے، تاہم دعا ضروری ہے، خدا اپنا فضل اور پاک روح
 ان کو عطا کرتا ہے وہ عموماً دل سے آرزو مند نہیں۔ (پرنسٹن بزرگ کے سوال و
 جواب 116) دعا ہمیں خدا باب کی حفاظت یاد دلاتی ہے۔ ہمیں ان سب
 باتوں کا اس پر گہرا اثر لگنا ہے۔

نہاں کوڑھی، کوڑھی میم لیا سو تا آگرہاں نہ خدا کی شناخت
 قوت کی حق جاننا تاہم میں سے کچھ عموماً اور خفا میں رہتے ہیں کہ وہ ہم اپنی
 خدات کہنے خدا کے ظہور کی سیکھنا نہیں جانتے یہ بڑا اہم ہے کہ
 محبت نسبت وقت خدا کے فضل کے ظہور میں دلچسپی نہ لینے کی وجہ سے
 دوزخ میں جا رہے ہیں

کتاب روحانیت میں بڑھنا چاہتے ہیں؟ تو ضروری بات
 کریں۔ اپنے تو خدا کا کلام سننا کہہ وقت کریں، رسومات سے فائدہ اٹھاؤ کہ
 وہ تمہارے ایمان کو بے گنجی طرف لگائیں۔ اور سنجیدگی سے دعا کریں۔ اگر ہم ان
 ظہور کو ضروری جانیں تب ہی ہم خدا کی مہربانی کو سمجھیں گے۔ روحانی بڑھتی
 کیورتیں۔ خدا پر لیتیں اور اس سے آرزوی نہیں کو استعمال کرو۔ اور تو بے رکھو
 نہ وہ روحانیت کو بڑھائے۔ آمین